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Rozeslat dle rozdělovníku  
 
 
INFORMACE č. 2/2023 
 
Velká Británie - vydávání digitálních rozsudků o rozvodu 
 

Ministerstvo vnitra obdrželo dne 4. ledna 2023 sdělení zastupitelského úřadu 
České republiky v Londýně, ze kterého vyplývá, že Velká Británie zavedla v dubnu 
roku 2018 možnost požádat o rozvod manželství pro osoby pobývající v Anglii 
a Walesu on-line. Následně od 13. 9. 2021 přešla na plně digitální podání. S touto 
digitalizací došlo i ke změně v doručení samotného rozsudku. Žadatelé, kteří 
požádali o rozvod manželství online, nyní obdrží digitální rozsudek o rozvodu 
prostřednictvím portálu na vládních stránkách, kde si jej po přihlášení mohou 
kdykoliv stáhnout ve formátu PDF. 

 
Digitální rozsudek je vydáván centralizovaně rodinným soudem při středisku 

Služby soudů a tribunálů (The Family Court Stitting at The Courts and Tribunals 
Service centre). Digitální rozsudek není opatřen razítkem vydávajícího soudu, ani 
podpisem soudce či soudního úředníka. Ačkoli je možné Službu soudů a tribunálů 
požádat o zaslání analogového výtisku rozvodového rozsudku, tak, dle sdělení 
Služby soudů a tribunálů, ani tento výtisk není opatřen žádnými razítky či podpisy 
a jedná se o prostý výtisk digitálního dokumentu. Není ani možné opatřit takto 
zaslaný výtisk rozsudku o rozvodu, popř. rozsudek vytištěný žadatelem, razítky 
soudu či podpisem soudního úředníka.  

 
Digitální rozsudky dále neobsahují žádné zabezpečovací prvky, například 

elektronický podpis nebo digitální certifikát pravosti. Lze tedy konstatovat, že se 
jedná o prostý dokument ve formátu PDF. 

 
Z uvedeného vyplývá, že takovýto dokument nelze přímo opatřit vyšším 

ověřením, tj. apostilou a je nutné nejdříve dokument ověřit a opatřit razítkem 
a podpisem od právníka či notáře.  
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V praxi však bylo zjištěno, že britští právníci (solicitor) ověřují předkládané 

listiny (vyjma dokladů totožnosti) bez kontroly či ověření. Tato praxe se liší 
od britských notářů (public notary), kteří pravost, přesnost a úplnost dokumentu 
zjišťují a ověřují u vydávající instituce. Teprve po tomto ověření vyhotoví ověřenou 
kopii pro další opatření apostilní doložkou. 

 
S ohledem na uvedené bylo přijato prozatímní řešení, že digitálně vydané 

rozsudky o rozvodu budou zvláštní matrikou akceptovány pouze v případě ověření 
dokumentu britským notářem.  

 
V praxi to znamená, že apostilní doložka bude umístěna na veřejnou listinu, 

vyhotovenou notářem, s připojeným rozsudkem o rozvodu. Na této veřejné listině 
notář stvrdí, že rozsudek o rozvodu prověřil a potvrzuje tak jeho pravost a úplnost. 
 

Žádáme, aby s obsahem shora uvedeného byly seznámeny všechny matriční 
úřady v působnosti krajských úřadů, obecních úřadů obcí s rozšířenou působností 
a magistrátů měst Brna, Ostravy, Plzně a Magistrátu hl. m. Prahy. 
  
 
 
 
 

JUDr. Petr Voříšek, Ph.D. 
ředitel 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Rozdělovník:  
- všem krajským úřadům  
- všem odborům vnitřních věcí magistrátů měst Brna, Ostravy a Plzně  
- odboru živnostenskému a občanskosprávnímu Magistrátu hl. m. Prahy  
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